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Referat fra forældrebestyrelsesmøde 

Onsdag, den 12. januar 2022 

 
 

 

Fraværende 

Sean Marie Andersen, Brian Schmidt og Mathias Skov Rasch 

Referent 

Ditte Andersen / Henrik E. Jensen 

Dagsorden 

1. Informationer fra ledelsen, herunder status på økonomi 

2. Informationer fra afdelingerne 

3. Evt. informationer fra forældrebestyrelsen 

4. Status på processen omkring ny institution 

5. Status på Corona situationen 

6. Stillingtagen til eksistensen af forældreråd 

7. Evaluering af plan for forældreinvolvering 

8. Eventuelt 

 

Referat 

Ad. 1 

• Regnskabet for 2021 er endnu ikke afsluttet, men det ser ud til at institutionen lander på et 
overskud på ca. 150.000 kr. Overskudet svarer til beløbet der blev afsat til udvidelse af 
udeområdet i Ejsbølhus, men grundet manglende tilladelser, kunne projektet ikke gennem-
føres i 2021. Resultatet vil give en overførsel til 2022 på ca. 850.000 kr. Hvad angår bud-
gettet for 2022, skal vi frem til marts/april, før budgetopfølgningen er valid nok til at vurdere 
om der er basis for opnormering. Det er fortsat antallet af indskrevne børn der er den væ-

sentligste faktor for økonomien. 

• Der er ift. vedligeholdelsesplanen indhentet tilbud på opgradering og forbedring af toiletfor-
holdene på Grøn stue i Ejsbølhus. Det er pt. usikkert om ombygningen betales af Kommu-
nale Ejendomme, eller om pengene skal findes i institutionen egen økonomi. 

• Grundet Corona har temaforældremøder været sat på pause i snart 2 år. Møderne, der af-
holdes på tværs af afdelingerne, genoptages nu hvor situationen ser ud til at stabilisere sig. 
Det første møde afholdes den. 17. maj, hvor teamet er ”Børns brug af digitale medier”. Mø-

det afholdes i Byrådssalen på det nye rådhus, og oplægsholder er Stine Liv Johansen, der 
er formand for Medierådet for Børn og Unge. Plan for kommende møder kan ses på institu-
tionens hjemmeside https://ssb.aula.dk/foraeldreinformation under overskriften Forældre-
møder. 

• Pilotprojektet omkring skolestart er afsluttet og evalueret. Konklusionen er at overgangs-
medarbejdere fra såvel fra Sct. Severin Skole som fra Sct. Severin Børnehuse skaber stor 
værdi for såvel børn som deres forældre, og Sct. Severin Børnehuse vil derfor fremadrettet 

https://ssb.aula.dk/foraeldreinformation
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prioritere medarbejderressourcer ind i skolestarten. I forvejen dækker skolen perioden fra 
efterårsferien og frem til skolestarten, hvor deres overgangsmedarbejder ugentligt lægger 
5 timer på skift i vore afdelinger. Tilsvarende vil Sct. Severin Børnehuse fra fra skolestarten 

i august 2022 og frem til efterårsferien, lægge 12 timer ugentligt ind i skolen (3 fra hver 
afdeling). 

Ad. 2 
• Ejsbølhus: Der arbejdes pt. med struktur for / implementering af KaMiBe  
• Rosengården: Der arbejdes pt. med struktur for / implementering af KaMiBe i vuggestue-

grupperne, hvor konceptet er nyt. Herudover er der fokus på indkøring af nye børn i vug-
gestuegrupperne. 

• Sukkertoppen: Der arbejdes med Øvebaner og KaMiBe. Herudover har to medarbejdere 
netop afsluttet et diplommodul i kulturforvaltning.  

Ad. 3 
Ingen nyt fra forældrebestyrelsen 

Ad. 4 
Der har i dag været afholdt bedømmelsesmøde, men da projektgruppen er underlagt tavshedspligt, 
kan der desværre ikke refereres fra mødet.  

Ad. 5 
Frem til den 12. januar har kun 4 af 72 medarbejdere været smittet, og ingen af dem er smittet på 
jobbet. Det er meget lavt ift. landsgennemsnittet for smittede. Vi håber at det fortsætter på den 
måde. Ved stort smitteudbrud (som særligt afd. Havanna efterfølgende har været ramt af), kigges 
der på den samlede vikarressource og alternativt kan medarbejdere fra andre afdelinger træde til 
(primært som legepladspersonale). 

 

Der er ikke længere krav om opdelte legepladser, så ”båndene” er klippet, og børnene kan lege på 
tværs udendørs. Til gengæld er der endnu ikke lempet på restriktionerne ved aflevering og afhent-
ning. Det skal stadig foregå udendørs (i døren), hvilket har både ressourcemæssige og arbejds-

mæssige konsekvenser, da det tager tid og forstyrrer mulighederne for fordybelse og nærvær. For-
ældrene kan her være behjælpelige, ved at aflevere børnene i overtøj de selv kan tage af og på. 

Ad. 6 
Status på forældreråd i de enkelte afdelinger: 

• Ejsbølhus - Der har i flere år ikke været noget forældreråd. Det har været svært at gen-
nemskue behovet hen over de sidste ”Corona-år”.  

• Havanna – Forældrerådet består vist kun af Marlene, som også er forældrerepræsentant i 
bestyrelsen. Hun har på sigt et ønske om at kunne arrangere nogle arrangementer for børn 
og forældre.  

• Rosengården – der er et forældreråd, der har stået for nogle praktiske ting ved afdelingens 

arrangementer. 
• Sukkertoppen – der har været et forældreråd, der bla. hjalp med aktiviteter ved sommerfe-

sten. Der blev dengang via Infoba også forsøgt med nogle uforpligtende ”kom ned og leg 
på damparken, hvis I er ude og gå”. 

I kommunens styrelsesvedtægter er der nedskrevet, at muligheden for etablering af forældreråd 
foreligger. Fremadrettet vil vi sørge for at formidle muligheden på de årlige forældremøder i afde-
lingerne, og herefter lade det være op til forældrene om de ønsker at etablere forældreråd. 

Ad. 7 
Den nuværende plan for forældreinvolvering er sammen med forældrebestyrelsen udarbejdet for 
ca. 3½ år siden, men løbende evalueret og revideret – eksempelvis ift. frekvens for forældresamta-

ler. 

 

Forældrebestyrelsen har ikke ønske om, at der pt. ændres i planen. 
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Ad. 8 
Intet til referat  


